

# 下雨天积水 社区“垫”出平安出行路

□记者 毛玺玺 通讯员 冯茜

本报讯“原来的围墙拆了之后，现在一下雨，楼道口都是积水。”8月30日，新华区光明路街道新程街社区供应处家属院23号楼的业主给社区打来了求助电话。

据悉，在前期开展的安全隐患排查

整治行动中，社区工作人员发现23号楼旁的围墙在暴雨天气中存在倒塌风险，随即拆除了围墙。此举原本是为保护居民的安全，可又带去了新的“烦恼”：拆除围墙后，由于地势倾斜，雨水全部流向了家属院的楼道口，给23号楼的居民带来了不便。“23号楼居住的大多是老年人，地面不干，老人摔倒的

可能性就增加，得马上加高地面，保证雨水不积存。”新程街社区党委书记尹姿维在实地查看后说。

该社区立即协调老旧小区改造施工方，采取铺设彩砖的方法解决问题。目前路面彩砖已铺设完毕，消除了地势高度差，有效防止下雨天积水，为辖区居民“垫”出平安出行路。

“民生无小事，我们将及时解决民生诉求，把各类安全隐患遏制在萌芽状态，为居民创造更加舒适安全的居住环境。”光明路街道党工委书记赵文婷说。

我为群众办实事



湖滨路街道：

## 解决问题加速度 清理杂草除隐患

□记者 毛玺玺

本报讯“打完热线电话第二天，湖滨路街道就安排工作人员把杂草清理了，为你们的工作效率点赞！”8月31日，市民胡先生接到市城乡一体化示范区热线办回访电话时说。

8月27日，胡先生拨打12345民生热线反映，胡庄村附近东井时线上的绿化带内野草生长过于茂盛，影响交通视线，希望相关部门清除野草，保障交通安全。

接到该诉求后，示范区12345热线办立即与湖滨路街道取得联系，街道第

一时间安排工作人员核实办理。

经核实，胡庄村村口东侧的绿化带确因杂草繁茂，影响交通视线。针对此情况，8月28日，湖滨路街道组织协调保洁人员10名、垃圾清运车3辆，对井时线至十一矿路沿线绿化带内的杂草进行集中清理，洒水车同步

降尘抑尘，做到“一米一米过，一处一处净”。

“下一步，湖滨路街道将继续深化接诉即办工作，努力在城市基层治理、群众诉求办理中持续提升人民群众的获得感、幸福感和满意度。”湖滨路街道党工委书记张斌延说。

回音壁



### 收获好“丰”光

9月1日，在鲁山县尧山镇新庄村，村民在晾晒玉米。

今年雨水充沛，秋作物喜获丰收，在山区农村随处可见农民掰玉米、晒玉米的场景。

本报记者 胡耀华 摄

### 郟县龙山街道： 多元共治绘新景

□记者 张鸿雨  
通讯员 闫秋辉

本报讯“小游园就在家门口，老伙计们没事就聚在一起聊聊天、下下棋，很惬意。”8月28日，在郟县龙山街道南大街与文化路交叉口的小游园乘凉的范万庆大爷高兴地说。

这里曾经脏乱差，经过整治，变成了小游园，虽面积不大，却给周边群众带来了许多欢乐。当天傍晚，在龙山街道辖内的南马道与东大街交叉口的东城门公园，同样集聚不少散步、慢跑的居民。“绿化树木多，地砖铺得整齐，还有健身器材，家门口就能健身、养生，街道真的给我们办了实事、好事。”居民王亚非一边慢跑一边说。

龙山街道位于城区，矛盾焦点、群众诉求相对多，治理难度不小，对于如何调动多方力量参与基层治理，改善社区环境，该街道不断进行探索和实践。

该街道充分发挥党建在基层社会治理中的引领作用，根据工作实际，整合网格，实现社会治理“一张网”，既收集群众意见建议，又宣传党的方针政策，打造“听居民心声”和“向居民发声”双向互动平台，实现良性互动。在工作中，针对群众的诉求，社区党组织积极搭建协商平台，发动辖区爱心人士积极参与，多方凝聚治理合力。同时，坚持系统思维，整合社区空间，盘活各类闲置资源，借力老旧小区、片区改造项目，统筹多元主体力量助力基层治理，主推社区服务向新求质，让社区更美丽、更宜居，多元共治绘就社区新图景。

## 网络诈骗套路深 警惕！鲁山一个月内4人被骗

□本报记者 胡耀华

8月31日，鲁山县公安局公布了8月发生的4起诈骗案件，分析不同类型的诈骗手法，提醒市民警惕刷单返利、虚假购物和服务类诈骗等。

### 刷单返利诱惑大

8月6日，鲁山县董周乡居民张女士微信上一陌生好友向其介绍，可通过给主播刷礼物做任务的方式赚取佣金，并给张女士推荐客服微信。张女士通过该客服发送的链接下载App，第一笔做了1000元的任务，成功获得200元佣金。第二笔3000元的任务完成后，客服要求再做一笔11900元的任务才能返还佣金。张女士按照对方要求完成了任务，结果只返还了部分佣金，客服要求再做29900元的任务才能返还全部佣金。张女士向家属要钱继续做任务时被家属当场制止并报案，最终张女士被骗14900元。

8月12日，鲁山县汇源街道一小学生王某在家中浏览某平台视频时，

看到一个视频介绍可以做任务返现，王某便与对方私聊。双方加了QQ后，对方给王某发送一个二维码，称向这个红十字会捐款1.88元并截图反馈即可获得返利。在对方引导下，王某使用微信扫码，并将转账截图发送给对方。但对方却称因王某是未成年人，导致账户被冻结，需要王某配合解冻。王某信以为真，使用其母亲杨女士的手机按照对方指示进行操作，并向对方提供的二维码转账5次共计12252元。8月23日，杨女士发现存款被转走后报警，最终共计被骗12252元。

### 虚假购物花样多

近年来，网购成了不少人的首选，而一些人则利用网络平台实施诈骗。8月12日，鲁山县张店乡居民陈女士在闲鱼平台上出售高跟鞋，随后收到买家消息称有意购买。之后对方给陈女士发送截图称下单成功，但是由于陈女士支付宝被冻结，无法进行支付。对方引导陈女士扫描其发送的二维码转到“闲鱼客服”（该客服经查为诈骗

客服）。“闲鱼客服”称需要陈女士缴纳20000元押金才会解冻，并且押金会原路返回。陈女士通过对方提供的二维码扫码转账14874元。后发现被骗。

8月23日，鲁山县张官营镇居民李女士在QQ炫舞上欲出售游戏账号，交易对方为游戏上一个昵称为“咩登”的人。双方通过私聊约定账号交易价格为760元人民币。达成交易意向后，对方要求李女士下载“交易猫”App，并将游戏账号挂在该App上进行交易。期间，对方发给李女士一个二维码截图，让李女士加VIP客服，后该客服称李女士在该App上的账号被冻结，要求李女士向客服提供的二维码上转账用于解冻。李女士向对方转账9023.1元后发现被骗。

警方介绍，不要轻信网络上“高佣金”“先垫付”等兼职刷单信息。不要被高额的报酬迷惑，更不能抱侥幸心理相信退款承诺，尤其不要轻易扫描或点击来历不明的二维码和链接。一旦发现被骗，要及时报警，并留存证据，便于警方开展后续工作。